
 
 

 
 
   STADTVERTRETUNG DER  
   LANDESHAUPTSTADT SCHWERIN 
   7. Wahlperiode  

  
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN – Fraktion  
Am Packhof 2 - 6, D - 19053 Schwerin 

Tel.: 0385 / 5452970  

             Schwerin, 14.11.2019 
 
ANFRAGE  
der Fraktion-Bündnis 90/DIE GRÜNEN gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Landeshauptstadt 
Schwerin   
 
 
Kulturförderung in der Landeshauptstadt  
 

 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
im aktuellen Doppelhaushalt 2019/2020 der Landeshauptstadt wird im Teilhaushallt Kultur für das 
Produkt 28103 Kulturförderung/Kulturmanagement ein Finanzmittelbedarf über 548.600 Euro 
angegeben. Im Namen der Fraktion bitte ich Sie um die Beantwortung folgender Fragen:   
 
 

1. Welche Projekte werden im Bereich Kultur in der Landeshauptstadt gefördert? Bitte auflisten 
und die entsprechenden Summen angeben.    

2. Ebenso werden für aus dem Produkt Personalleistungen über 301.000 Euro veranschlagt.  
a. Um welche Stelle(n) handelt es sich? 
b. Welche Aufgaben werden in diesem Tätigkeitsfeld übernommen?   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Mit freundlichen Grüßen 

 
Regina Dorfmann  
Fraktionsvorsitzende B90/Die Grünen in der Stadtvertretung  
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Ihre Anfrage vom 14.11.2019 zur Kulturförderung in der Landeshauptstadt 
 
Sehr geehrte Frau Dorfmann, 
 
Ihre oben genannte Anfrage beantworte ich wie folgt. 
 
1. Welche Projekte werden im Bereich Kultur in der Landeshauptstadt gefördert? Bitte 
auflisten und die entsprechenden Summen angeben. 
 
Folgende Projekte werden bzw. wurden 2019 in der Landeshauptstadt Schwerin im Bereich Kultur 
aus den verschiedenen Produkten des Teilhaushaltes 03 - Kultur gefördert. Auf der Internetseite 
der Landeshauptstadt Schwerin werden diese Projekte kurz vorgestellt  
LINK: https://www.schwerin.de/kultur-tourismus/kunst-kultur/information-
foerderung/kulturfoerderung/kommunale-kulturfoerderung/ 
Das Antragsverfahren für 2020 ist noch nicht abgeschlossen. 
 

Einrichtung Projekt/Titel/Zeitraum Zuwendung 

      

Musikverein M-V e.V. 24. Tage Alter Musik 
Titel/Motto: "Alte Musik - zeitgemäß?" 

1.500,00 € 

    

SGMV Schwerin e.V. Schleifmühle Aktiv 2019 5.000,00 € 

 Titel/Motto: Sehen-Staunen-Erleben 25.000,00 € 

  gesamt: 
30.000,00 € 

      

Klöndör Verein e.V. 7. Windros Festival 2.000,00 € 

    

MV Foto e.V. Galeriebetrieb 1.500,00 € 
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Kunstverein für 
Meckl. u. Vorp. in 
Schwerin e.V. 

Galerieprogramm, Kinderakademie 2.000,00 € 

      

Filmland MV gGmbH 29. Filmkunstfest MV/Filmkunstfest on tour 39.000,00 € 

    

Kunst-Wasser-Werk 
e.V. 

Ausstellungsprogramm  
Titel/Motto: "Gemalte Musik & 
Ausstellungen 2019" 

2.000,00 € 

    

Jeunesses Musicales 
LV MV e.V. 
 

Instrumental- u. Gesangswettbewerb 
Verfemte Musik 

3.000,00 € 

    

TON UND TÖNE e.V. 30 Jahre Töpfermarkt SN - Kulturaktion 
RAKU  

1.000,00 € 

    

Verein zur Förderung 
geistig behinderter 
Schulkinder e.V. 

Kunstwoche Albert-Schweitzer-Schule 
Thema 2019: Objektkunst 

500,00 € 

    

AUSLÖSER e.V. AUSLÖSER-Fotofestival 
Thema: Fotojournalismus 

1.000,00 € 

    

Historischer Verein 
Schwerin e.V. 

Ausstellung "Wir gehen los – Friedliche 
Revolution in Schwerin vor 30 Jahren" 

2.500,00 € 

    

Internationales 
Feuerwehrmuseum 
Schwerin e.V. 

Dachsanierung 
Ziel: Sicherung von Kulturgütern 

10.000,00 € 

    

Dezernat5-
Kunstgalerie/ 
Musik- u. 
Kunstschule Ataraxia 
e.V.  

Ausstellungsprojekt "Meldestelle" 2.500,00 € 

    

Int. Kinder- u. 
Jugendkulturzentrum 
Schule der Künste 
e.V. 

Interkulturelle Jugendkulturarbeit  
Titel/Motto: "(D)eine Welt ist meine Welt" 
01.01.-31.12.2019 

16.700,00 € 

    

Musik- u. 
Kunstschule Ataraxia 
e.V. 

Musik- und Kunstschulbetrieb 116.100,00 € 
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2. Ebenso werden für aus dem Produkt Personalleistungen über 301.000 Euro veranschlagt. 
a. Um welche Stelle(n) handelt es sich? 
b. Welche Aufgaben werden in diesem Tätigkeitsfeld übernommen? 
 
Folgende Personalkosten sind in der Kostenstelle des Produktes 28103 
Kulturförderung/Kulturmanagement enthalten. 
 

Stellennumme
r 

Stellenbezeichnung/OK
Z 

produktbezogene
r Stellenanteil 

produktbezogene Aufgaben 

07082 Leitung Kulturbüro (41) 10 % Leitungstätigkeiten (betrifft alle 
Produkte des Kulturbüros) 

01412 SB, Sekretärin (41) 12 % Sekretariatstätigkeiten (betrifft 
alle Produkte des Kulturbüros) 

06355 Sachbearbeiter/in (41) 100 % Bearbeitung eingehender 
Kulturförderanträge, Kunst im 
öffentlichen Raum, Begleitung 
von Kulturprojekten 

01248 Leitung Verwaltung 
(41.0.1) 

16 % Finanzen/Haushaltsbearbeitun
g allgemeine Kulturförderung 

01336 SB DV, 
Verfahrensbetreuung 
(41.0.1) 

33 % Betreuung von Fachverfahren, 
Koordinierung der Hard- und 
Softwareausstattung, zentrale 
Vergabe (betrifft alle Produkte 
des Kulturbüros) 

01295 SB allgemeine 
Kulturangelegenheiten 
(41.0.2) 

100 % Konzeptionierung/Planung/ 
Koordinierung von 
Kulturprojekten (z.B. 
Literaturtage, Kulturnacht, 
Kultur- und Gartensommer) 

01315 MA Konservatorium 
Schülerverwaltung/KIZ 
(41.0.2) 

35 % Informations- und 
Beratungstätigkeiten zum 
städtischen Kulturangebot, 
Mitarbeit bei Veranstaltungen, 
Raumvergabe 

01327 MA Volkshochschule/KIZ 
(41.0.2) 

25 % Informations- und 
Beratungstätigkeiten zum 
städtischen Kulturangebot, 
Mitarbeit bei Veranstaltungen, 
Raumvergabe 

01251 Leitung SHH (41.7) 10 % Kommunikation und 
Kooperationsaufgaben mit den 
Kulturschaffenden, 
Beratungsaufgaben im 
Rahmen der allgemeinen 
Kulturförderung 

07826 SB 
Marketing/Organisation/ 
Assistenz (41.7) 

10 % Assistenzaufgaben/ 
Öffentlichkeitsarbeit im 
Rahmen der Kommunikation 
und Kooperation mit den 
Kulturschaffenden  

07403 geringfügig Beschäftigte 100 % u. A. Mitarbeit u. Aufsicht bei 
Veranstaltungen 
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Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 


